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第３６回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和７年１２月１６日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        高 橋 和 人 

教育委員会教育長職務代行者   若井田 正 文 

教育委員会委員         松 村 眞理子 

教育委員会委員         髙 橋 智佳子 

教育委員会委員         小 枝 義 典 

 

出席職員       教育次長            高 橋 直 人 

教育政策課長          藤 原 康 宏 

学校ＩＣＴ課長         西 原 昌 典 

学校施設計画課長        鈴 木 隆 介 

教育指導課長          斎 藤 圭 祐 

教育支援課長          末 木 顕 子 

統括指導主事          佐 藤 泰 之 

統括指導主事          久 野   歩 

生涯学習課長          斎 藤 洋 介 

八雲中央図書館長        坂 本 祐 樹 

 

書記                         川 島   健 

                           松 園 拓 人 
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（議事日程） 

日程第１  協議事項   義務教育等教員特別手当に関する規則の一部改正

について 

日程第２  協議事項   幼稚園教育職員の特殊勤務手当に関する規則の一

部改正について 

日程第３  報告事項   学校施設の空調設備更新に向けた検討経過と今後

の方向性について 

日程第４  報告事項   令和７年度小・中学校卒業式祝辞について（案） 

日程第５  報告事項   令和７年度目黒区手をつなぐ親の会と教育委員会

の懇談会の実施結果について 

日程第６  報告事項   令和７年度学級閉鎖等の状況（１２月１２日現

在） 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和７年第３６回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員はいません。欠席職員は学校運営課長です。署名

委員は小枝委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   義務教育等教員特別手当に関する規則の一部改正について

（協議事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この協議を了承します。 

        次に、日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   幼稚園教育職員の特殊勤務手当に関する規則の一部改正につ

いて（協議事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この協議を了承します。 

        次に、日程第３を議題とします。 

 

（日程第３   学校施設の空調設備更新に向けた検討経過と今後の方向性に

ついて（報告事項）） 

 

○学校施設計画課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     概要については、事前に資料を確認し、今説明を伺ったこと

である程度理解できました。しかし、この資料を初めてご覧に

なる方にとっては、従来型方式、ＰＦＩ方式、リース方式とい

う３つの方式のメリット・デメリットが直感的に把握しづらい

と思いました。特に空調関係は区民の関心が非常に高い分野で

すので、表にするなど分かりやすく整理していただけると良い

と思いました。 

○学校施設計画課長 資料の内容が専門的で分かりづらいというのは、ご指摘
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のとおりだと思います。今後は表にまとめて示すようにしたい

と思います。 

○委員     別紙で金額についてまとめていますが、従来型方式とＰＦＩ

方式では起債があり、リース方式では起債がないようです。こ

の起債の有無については考慮せず、単純に区の全体負担額を比

較する表として見ればよいのでしょうか。また、起債の有無に

よるメリット・デメリットがあれば教えてください。 

○学校施設計画課長 この表は従来型方式と比較してＰＦＩ方式とリース方式

にどのような効果があるかを示したものになります。下段のＶ

ＦＭ率が、従来型方式と比較した割合になりますので、その結

果をご覧いただき、比較していただければと考えています。 

○委員     そうすると、起債の有無は気にせず、金額に着目して、どち

らが有利かという観点で見ればよいということでしょうか。 

○学校施設計画課長 ご認識のとおりです。 

○教育次長   補足します。起債をする場合、いわゆる借金となるため、後

年度にその負担がかかります。そのため、一時的な負担とする

か、あるいは今後１０年、２０年にわたって返済していく負担

が生じるのかという違いがあります。 

○教育長    いずれにしても、従来型方式、ＰＦＩ方式、リース方式の区

分は非常に専門的で難しいため、外部に公表する際には、でき

るだけ分かりやすく説明していただきたいと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

        その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第４を議題とします。 

 

（日程第４   令和７年度小・中学校卒業式祝辞について（案）（報告事

項）） 

 

○統括指導主事 （資料により説明） 

○教育長    今後の予定ですが、先ほど説明があったとおり、今回お示し

した祝辞文案について１月７日までにご意見をいただき、それ

を基に修正した文案を１月２０日の教育委員会で協議、意見聴

取いたします。さらに、そこでいただいた意見を踏まえ、最終

的に１月２７日の教育委員会で決定するというスケジュールで

進めたいと考えていますが、いかがでしょうか。 
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       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、この予定に沿って進めたいと思います。 

        文案を改めてよくご覧いただき、ご意見をいただきたいと思

いますので、よろしくお願いします。 

        以上で、この報告を受けたこととします。 

        次に、日程第５を議題とします。 

 

（日程第５   令和７年度目黒区手をつなぐ親の会と教育委員会の懇談会の

実施結果について（報告事項）） 

 

○教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第６を議題とします。 

 

（日程第６   令和７年度学級閉鎖等の状況（１２月１２日現在）（報告事

項）） 

 

○教育次長   （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     学級閉鎖を行った学校の実施期間の記載が、１２月１２日か

ら１２月１２日となっていますが、これは１日だけ学級閉鎖を

行ったということでしょうか。 

○教育次長   そのとおりです。１日だけ学級閉鎖しました。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

○教育政策課長 １２月１４日に教育施策説明会を行いましたので、その実施

状況を報告します。出席者は１１名でした。初めに、各課長か

ら今年度の主要な取組を説明し、その後の質疑応答では、７名

の参加者からご発言がありました。 

        内容としては、教員の対応に関するご意見、めぐろエミール

校内別室など不登校支援に関するご意見、学校・園の警備や校
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内防犯カメラ設置に関するご要望、大岡山小学校の建替えや学

校図書室へのご要望、学校運営協議会の構成員に関するご質問、

さらに子ども読書活動推進計画素案に対するパブリックコメン

トに関するご質問がありました。 

        なお、１２月２１日までご意見を募集しており、後日取りま

とめて本委員会に報告する予定です。 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１分閉会） 

 

 


